

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) (főmellet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

A Szovjet-Unió alapításának 30. évfordulója

Harminc évvel ezelőtt tört ki a szovjet forradalom. Ez a nap a Szovjetunió megalapításának a napja. Harminc évvel ezelőtt ezen a napon, illetve megelőző éjjel érkezett Petrográdba Lenin, a szovjet forradalom vezére, aki hosszú száműzetés után tért vissza hazájába és nyomban kezébe vette a felkelés irányítását. Ettől az időponttól kezdve Lenin eszméi fokozatosan meghódították az egész hatalmas orosz birodalmat és győzelmet aratott a szovjet forradalom. Még azon éjszaka a forradalom élcsapatjai elfoglalták a város legfontosabb pontjait, körülfoglalták a téli palotát, ahol az ideiglenes kormány elhelyezte magát. Kerenszkij, az ideiglenes kormány feje megpróbálta, az ellenállást a forradalmárok letörték, eszére már a felkelés győzött és a hatalom a petrográdi szovjet kezébe került.

Harminc éve került a Szovjetunió élére Lenin és Sztálin. A cárizmus börtönéből szabadították ki az orosz népet. Ez volt a XX. század legnagyobb eseménye. Sztálin és Lenin a cári uralom elavultságából és a kasszából vezették ki az országot. Nagy alkotások követték egymást, a népi erőket munkába állították, az építőmunka igen nagy eredményeket ért el. A második világháború igazolta a szovjet nép erejét és Sztálin politikájának helyességét. Az évforduló azért is jelentős, most a béke és a népek együttműködése érdekében dolgozunk a nagy szovjet birodalom.

A Szovjetunió népel minden évben megemlékeznek erről a nappalról, mint az októberi forradalom napjáról. Októberi forradalomnak hívják azért, mert a régi naptár szerint ez még október 25-én következett be, de a Szovjetunió utóbb áttért az általánosan érvényben lévő Gergely-naptárra és így október 25-ike november 7-re esik.

Ez a nap a Szovjetunió alapításának dátuma, melyet az idén a harmincadik évforduló fokozott lelkesedéssel ünnepelnek meg a Szovjetunió népel és ebbe az ünneplésbe bekapcsolódnak mindazok a népek és nemzetek, melyek barátságot tartanak a szovjet néppel és birodalommal.

E népek sorában ott szerepel a magyar nemzet is, mely felszabadítását köszönheti a Szovjetunió-nak. A hála érzésén kívül az a realitás is közrejátszik a magyarországi megemlékezésekben, hogy hatalmas szomszédunk történelme, fejlődése és azok dátumai, állomása nem lehetnek közömbösök számunkra. Huszonöt év elzárkózása és elszigeteltsége s az akkori hivatalos propaganda félrevezetése mérhetetlen károkat okozott. Most annál inkább kell tisztán az egymás megbecsülésére, barátságára törekednünk s ápolni a két nép közötti megértést.

Debrecen törvényhatósága a város díszpolgárává választotta Sztálin generalisszimuszit

Ünnepségek a Szovjet-Unió fennállásának 30. évfordulóján

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután rendkívüli ünnepi közgyűlésen a város díszpolgárává választotta Sztálin generalisszimuszit. Az ünnepi közgyűlés a város háza délszaki növényekkel és zászlókkal feldíszított közgyűlési termében folyt le.

Már 4 óra előtt nagy számban gyülekeztek az ünnepi előzőtti törvényhatósági bizottsági tagok és a meghívottak. Negyed 5 órakor vonultak be a városi tanács tagjai Szabó Kálmán polgármester vezetésével. A tanács asztalon volt a díszpolgári oklevél. Az emelvény mellett két

diszruhás hajdú állott. A pártok törvényhatósági bizottsági tagjai teljes számban megjelentek. A pártküldöttek előtti széksorban foglaltak helyet a meghívottak; ott láttuk Mihai Gheosev szovjet konzult, a Vörös Hadsereg küldöttségét, magyar honvéd isztli küldöttséget, az egyházak képviselőit, a vármegye és az állami hivatalok, intézmények vezetőit.

A MÁV Egyeztetés Dalkör Sziklay Ede vezényletével a magyar és az orosz Himnuszot adta elő, majd Szabó Kálmán polgármester emelkedett szólásra.

Szabó Kálmán polgármester beszéde

— Harminc éve annak, hogy szinte földrengésszerűen rázkódott meg a föld a hatalmas kiterjedésű Oroszországban. — A föld népe számára életet és jólétet hozott s azóta az orosz nép arcának verejtékével gazdagodott öntözött földből munkájának javaival gazdagabbá kívánja tenni a ma társadalmát.

— A 30 évvel ezelőtti kor már eseményekben gazdag volt: a rádió, a mozgóép, a repülőgépek és a racionalizált ördögi ügyességű munkagépek csodálatos dolgokat alkottak, — de mindezeknél mélyebb és nagyobb haladást jelentett a megmozdult föld, mely az orosz muzsikok millióit emelte fel a tegnap rabszolgaságából a ma szabadságába.

— A föld robotosai, századok Tiborcai öntudatosakká lettek s az elnyomott senkifia, a föld népe felszabadulván, lett jószág, háza, szabadsága, joga és emberi önérzete. A föld népéből, a senki fiából ember lett, akinek emberi értéke és élete van. — Sok szenvedés, a szibériai éjszakai mérget lehelő ataszférája ilte meg azt a sok-sok száz és ezernyi mártírt, akik az eszméit oly sokat áldozták. Az orosz proletár, az orosz muzsik küzdött és szenvedett, hogy megszabaduljon a cárizmus kancsukájától.

— És 30 évvel ezelőtt a városok proletárjai és a falu népe megtalálta egymást és megindult a harc a szabadságért. — A harc alapja a mély meggyőződés, az erős, megingathatatlan hit. Hit az emberi haladásban, hit a munkásság igazságában. Így alakult ki 30 évvel ezelőtt a szegények és nincstelenek összetartása és testvéri kezesorítása.

— A város és a falu, az ipari munkás és paraszt összefogása folytán eltűnt a történelem színteréről a világ egyik legnagyobb hatalmának hitt Romanov dinasztia, megbukott a cárizmus

és átvette a hatalmat Lenin és Sztálin és elindította útjára a Szovjetunió népeinek felszabadítását.

Szabó Kálmán polgármester ezután ismertette Sztálin életútját, egy nagy államférfi fordulatokban, szenvedésekben, megpróbáltatásokban gazdag útját, az engesztelhetetlen kemény harcot, amelyet Leninnel együtt vívott és amely 1917-ben diadalt hozott, Sztálin állott élére az új államnak az ellenforradalmi törekvések és az intervenciók támadások ellen megvédő katonai akcióknak, amint hogy a támadások leverése után élte állott a Szovjetunió építő munkájának is. Amikor Lenin meghalt, Sztálin vette át a munkásság zászlóját és vitte tovább, mint Lenin művének méltó folytatója. — Sztálin vezéri ezután a Szovjetunió népeit és egy brosúrában a következőket írja: „A vezetés művészete komoly dolog, nem szabad elmaradni a mozgalomtól, mert elmaradni annyit jelent, mint elszakadni a tömegektől, de nem szabad előre szaladni sem, mert előreszaladni annyit jelent, mint elveszíteni a tömegekkel való kapcsolatot. — Aki a mozgalmat vezetői akarja és egyúttal meg akarja tartani a kapcsolatot a milliók tömegeivel, annak két fronton kell harcolnia: az elmaradók ellen is, az előreszaladók ellen is.” Amikor a második világháborút elindítja a náci örület s megtámadja a Szovjetuniót, a honvédő háborúban Sztálin áll az élen s ő vezeli a diadalmas szovjet hadakat a szovjet haza felszabadítása után Európa népeinek a náciaga alóli felszabadítására is.

— Hazánkat is es városunkat is a Szovjet hős hadserege szabadította fel — folytatta beszédét Szabó Kálmán. — Sokmillió szovjet katona áldozta életét a népek szabadságáért. És az a szellem, melyet 30 évvel ezelőtt

szét, a 30. éves évforduló alkalmából üdvözlöt száll Debrecenből a szovjet nép nagy vezére, Sztálin generalisszimuszhoz is, akit éppen ebből az ünnepi alkalomból kifolyólag a város díszpolgárává választott Debrecen törvényhatósága.

nagy nemzeti forradalom tett erőssé és naggyá, győzedelmeskedett azon a fasizmuson, mely a népeket nem felszabadítani, hanem legázolni akarta.

— És itt kapcsolódik bele a magyar sorskérdés is a 30 éves Szovjetunió történetébe. Ez az elindított sikeres forradalom hozta meg Magyarországra számára is a demokráciát melyet most tovább építünk, kimunkálunk, terjesztünk és megtartunk kell. Hiszünk és reméljük, hogy hatalmas szomszédunk, a Szovjetunió segítségével sikerül is megtartani a nekünk ajándéko-

Egyhangú határozat

A polgármester beszédét Sztálin nevének említésekor taps és éljenzés szakította meg. Amikor Szabó Kálmán beszédének utolsó szavai elhangzottak, a díszközgyűlésen megjelentek egy emberként felállva ünnepeiték Sztálin generalisszimuszit.

Ménész János helyettes-polgármester orosz nyelven ismertette a törvényhatósági bizottság határozatát; dr. Asztalos Sándor olvasta fel ezután a városi ta-

A díszpolgári oklevél

A Sztálin generalisszimusz díszpolgárra választásáról kiállított oklevél díszes és művészi kivitelű. Piros bőrfedőlapján egy bronzplakett Debrecen címéret ábrázolja. Az oklevél maga kutyabőr. Felső két sarkában a magyar és az orosz címer, középen a város címere, amely felé balról magyar zászlót vivő magyar katonák, jobbról a Szovjetunió vörös zászlaját magasba emelő orosz katonák tekiútenek. Az oklevél alján négy körben Debrecen nagy szovjet hősi emlékművét láthatjuk.

A díszpolgári oklevél magyarul íródott szövege: „A nagy szocialista forradalom ünnepe Debrecen, a magyar függetlenség történelmi városa háttával és reménységgel néz a Szovjetunió felé. Hálás a szovjet harcosoktól kapott szabadságért és békéje megőrzéséért a Szovjetunió által vezetett békefronttól reméli. Ez alkalommal a kis népek szabadságának és a világ

A köztársasági elnök, a miniszterelnök és a külügyminiszter üdvözlő táviratai

Tildy Zoltán, a Magyar Köztársaság elnöke az alábbi táviratot intézte Sztálin, a Szovjetunió legfelső tanácsának elnökéhez: „A nagy októberi forradalom 30. évfordulója alkalmából fogadja Elnök úr mind a magam, mind pedig a magyar nép leg-észtintébb szorongásait. A demokratikus népek között is különös hálát érez a Szovjetunió iránt a magyar nép a fasiszta uralom alóli történeti felszabadításért és az újjáépülő országnak azóta állandóan nyújtott hathatós segítségért. Minden békészerető ember és nép különös reménykedéssel tekint e napon a Szovjetunió felé azzal a szilárd

zott demokráciát és felépíthetjük a mindenkivel független Magyar Köztársaságot.

— Ennek a történelmi visszaemlékezésnek folyamatosan ünnepeljük ma a 30 éves orosz forradalom évfordulóját. Ismertetem a Szovjetunió hős vezérének, Sztálin generalisszimuszának az életrajzát és azt az embertelenti hatalmas küdelmet, melyet az orosz nép szabadságáért vívott meg.

Tisztelettel javaslom, hogy Sztálin (Dzsugasvili) Joszif Visszarionovics generalisszimusz Debrecen város közönsége díszpolgárává válassza meg és részére a díszpolgári oklevelet az orosz konzulátus útján juttassa el.

Éljen a 30 éves Szovjetunió és annak hős vezére: Sztálin (Dzsugasvili) Joszif Visszarionovics generalisszimusz, Debrecen város díszpolgára!

nács javaslatát a Szovjetunió vezérének: Sztálin generalisszimusz Debrecen város díszpolgárává választására. A díszközgyűlés tagjai lelkes egyhangúsággal tették magukévá a javaslatot.

A MÁV Egyeztetés Dalkör a Szózatot és az orosz Himnuszot adta elő; majd Szabó Kálmán polgármester berkesztette a díszpolgárválasztó ünnepi közgyűlést.

békének nagy védelmezőjét: SZTÁLIN generalisszimusz Debrecen város ünnepélyesen díszpolgárává avatja és részére kiadja ezt a díszoklevelet.

Kelt Debrecen város törvényhatósági bizottságának 1947. évi november hó 6. napján tartott rendkívüli ünnepi közgyűlésén.

Szabó Kálmán polgármester, Ménész János és Szandrey Sándor helyettes-polgármesterek írták alá Sztálin generalisszimusz dísz polgárra választásáról szóló oklevelet.

A díszpolgári oklevél művészi kivitelezésű. Menyhart József, az ismert festőművész végezte

Ünnepély az Arany Bikában

A városi díszközgyűlés után a Nemzeti Bizottság és a Magyar Szózat Művelődési Társaság rendezésében nagyszabású emlékünneplés volt. Erről a korai lapzárta miatt a holnapi számunkban közlünk tudósítást.

meggyőződéssel, hogy e hatalmas birodalom, amely a háborúban legyőzhetetlen erejével tanúságot tett, a békét, a meggyőzött emberek legdrágább kincsét a háborúra törő erőkkel szemben biztosítani fogja.

Dinyés Lajos miniszterelnök Sztálin generalisszimuszhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez intézett táviratában többek között ezeket mondotta: „A magyar nép tudatában van annak, hogy a győzelmes októberi forradalom a világtörténe-

Vasúti arcképes igazolvány képek
HORVÁTH, Simonffy utca 1/a.

Hol van a baj az Elektromos és Gázművek szénellátása körül?

Ismeretes, hogy az Elektromos és Gázművek gyakran küzd szén-érveléssel. A város most felkérte az Anyag- és Árhivatalt, mu-
lassák ki pontosan mennyi szenet utalnak ki Debrecennek. — Varga István, az Anyag- és Árhivatal elnöke közölte, hogy augusztusban 2400 tonna, szeptemberben 3550 tonna és októberben 3860 tonna szenet utalt ki a debreceni Elektromos és Gázműveknek. A baj ott van, hogy a

bányák gyakran elköve adják fel a szenet a műveknek és a MAV is több esetben késedelmesen szállítja a Debrecenbe irányított szénvagonokat. Jelenleg 18 vagon szén hullóterél nem tud a debreceni Elektromos és Gázművek. A vagonokat elindították, de még nem érkeztek meg. Az út vonalon sehol sem találják a 18 debreceni rendeltetésű szénvagonot.

Ujabb felmentő ítéletek a gyufások ügyében

A debreceni törvényszéken dr. Csánádi Pál törvényszéki bíró, uszora-egyesbíró csütörtökön tartotta meg a gyufarazzia során el-
fogott trafikosok és fűszerkereskedők ügyében a folytatódó tárgyalást.
Három ügyet a múlt héten elnapolt az uszora-egyesbíró. — Most szakértőket hallgatott ki a törvényszék és újabb tanúkat, akik a trafikosok védekezését támasztották alá, hogy az állandó, lérszerveket kiszolgálták és amikor a készlet csaknem teljesen kifogyott, nem adtak olyan

futóvendégeknek, akik többször mentek gyufáért.

Az uszora-egyesbíró most Nagy Gizella, a Nagyutafik tulajdonosa, Szentessy Lászlóné Kovács Irén alkalmazottja, Schwartz Sarolta szatócs és Gorzsás Sándor fűszeres ügyét tárgyalta és valamennyit felmentette a gyufa-
árvelézés vádjától, mert nem látta fenntörögni az árdragítási számlákból előírt gyufafur-
elrejtést. — Az államügyész, dr. Ludmány Gyula fellebbezett a felmentő ítélet ellen.

Halálos éjszakai autógázolás a Mester-utcán

Aradi Sándor pékségéd, Mester-
utca 12. sz. a. lakos csütörtökön hajnalban értesítette a rendőrséget, hogy a Mester-utca 19. számú ház előtt az úttesten szétromosult férfi, vérzősán heverő férfi holttestére bukkant.
A rendőrség részéről nyomban bizottság szállt ki a helyszínre és megállapította, hogy Kovács Mihály Pallag 36. sz. a. lakos az áldozat. A középkorú férfi mun-

kába indult a hajnali órákban s a vizsgálat adatai szerint ismeretlen teherautó halálragázta. A gázolás következtében Kovács Mihály koponyája szétromosolódott, néhány bordája összetört és sérülése következtében nyomban meghalt.
A rendőrség megindította a nyomozást a gázoló teherautó vezetőjének kézrekerítésére.

18 egyént vett őrizetbe a rendőrség a börtörrázia során

A budapesti gazdasági rendőrség tegnap folytatta a börtörrázia-
val kapcsolatos vizsgálatot. — Ennek eredményeként Dalmay Károly és Orsics Béla timárokat, akiknél 269 árb juhért és 9 árb marháért találtak illegálisan, átadták az ügyészségnek. Ugyancsak az ügyészségre kerültek a tegnapi nap folyamán dr. Patay István, Friedmann Márton — akit egy másik Friedman helyett kerestek és megállapították róla, hogy engedély nélkül kereskedik nyersbőrrel —, továbbá Harsányi István.
Ujabbban őrizetbe vette a rendőrség Piros József, Bereczki István és Domján Imre timárokat,

akiknek kihallgatását megkezdték. A budapesti gazdasági rendőrség a debreceni rendőrséggel együttműködve, eddig a börtörrázia során 18 egyént vett őrizetbe, akik közül többenkét nevét a nyomozás érdekében még nem hozzák nyilvánosságra.
Átkísérték a törvényszék fogházába a rendőrség által elfogott debreceni timárokat, akik ellen megindult az eljárás és azt vizsgálják, történet-e szabálytalanság. Az államügyész a bizonyítás kiegészítését rendelte el, mivel a tényállás aincz teljesen tisztázva. A törvényszék uszora-tanácsa a jövő hét közepén tárgyalja ügyüket.

Feketén lisztet vásárolt a fürdővendég...

A budapesti gazdasági rendőrségnek Debrecenben működő csoportja dr. Müller Sándorné szül. Krayer Erzsébet Csapó-
utcai lakácán házkutatást tartott a börtörrázia kapcsán. Bőr helyett a nyomozók egy máza nullás-lisztet találtak elrejtve. Megállapították a nyomozás során, hogy dr. Müllerné, aki Hajdúszoboszlón járt a fürdőben, ott megismerkedett Kovács Sándor hajdúszoboszlói lakossal. Kovácsól vette meg 700 forintért az egy máza finomlisztet. Kovács viszont beismerte a rendőrségnek, hogy Décei Lajos hajdúszoboszlói gazdtól vásárolta azt 400 forintért.
Dr. Müllerné és Kovácsot, akik mindketten beismerő vallomást tettek, a tegnapi napon átkísérték az ügyészségre.

A moziban fogták el egy betörőnőt

Hegedűs János Sámsoni út 7. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert lakására behatolva onnan értékes ruhaneműket és más ingóságokat loptak el.
A rendőrség értelem nyomozást indított és Benkő Tibor nyomozót bízta meg a vizsgálat meg-
állapította, hogy a tettes Molnár Gizella Nagyvárad u. 4. sz. alatti lakos. A tettest 24 órával a börtör-
és elkötésé után az egyik moziban fogta el, ahol éppen végleg-
nyével a pergő filmtektononban gyönyörködött. Mikor a nyomozó-
tiszt színdobozban díszkötet közötté vele, hogy kövesse a rendőrségre, a leány mindent beismerő és kö-
nyörögni kezdett, hogy legyen figyelmes hozzá a nyomozó és úgy vegye őrizetbe, hogy végleg ne sejtessen meg semmit. Molnár Gizellát előállították a rendőrségre és a lopott értékek is előkerültek egy Arany János-utcai orgazdatanyárol.

Csemegék,
szeszes italok,
likőrök,
finom desszert,
cukorkák, gesztenye
Kontsek Géza
Kereskedelmi Kft.

Az újja épült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
kiszolgálással teljesen önműködően,
Méréskelte árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

H I R E K

TERVVEL TERMELI!

Bürokrácia, óh!

A városi tanács ülésén Szabó Kálmán polgármester szövegette azt a túlzott bürokráciából eredő visszasságot, hogy az egyik közintézmény, amelynek illeté-
kességi területébe tartozik Észak-Tiszántúl és a Duna-Tisza-köze felső része, a legnagyobb fahány idején Debrecenből szállítja a fát Sátorajai-helyre, az ottani kirendeltség tüzelőellátására. A legutóbbi napokban 10 vagon fát szállítottak el a fajszegek Debrecenből az erdőtől körülvevő Sátorajai-helyre... —ooOoo—

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi szél. Felhőátvonulások, többfelé kisebb fűtő és záporosó-
vel. A hőmérséklet fokozatosan süllyed.

Ügyeleti győztesek: „Reménység” Csapó 22. „Mátyás király” Vámospercsi út 16. sz.

Rádióműsor, Péntek: 6.30: Falu rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek 7.20: Átteleptési közlemények, 7.35: Reggeli zene, 8: A túristaság hatása az emberi szervezetre, 8.15: Balett-
részletek, 9: Szalonzene, 10: Hírek, 10.50: MSZMP műsora, 12: Hírek, 12.15: Jazz, 13: Stockholmi úttanulmány, 13.20: Pogány Zsuzsa énekel, 14: Hírek, 14.10: Házi együttes, 15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertető, 16: Bpesti törvényhatósági díszközgyűlés a Szovjetunió fennállásának 50. évfordulójára, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Hadifoglyokról, 17.30: Vöröskereszt közlemények, 17.45: Sprotközlemények, 18: Előadás, 18.20: Hangszerek, 18.45: Új világ szünet, 20: Hírek, 20.20: Orsz. zenekari est, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.25: Cigányzene, 22.45: Külügyi négyedóra, 23: Művészlemez, 24: Hírek. — Bpest II: 17: Otórai tea, 18: Hírek, 18.05: Magyar nóták, 18.50: Hangszerek, 19.50: Száz folyóirat egy lapban, 19.50: Balajka együttés, 20.30: Rádiószabadgyűlés, 21: Hírek, 21.15: Könyvkiadás, 22.16: Kamarazene.

Tildy Zoltán köztársasági elnök kihallgatáson fogadta Jászi Oszkárt az októberi kormány volt miniszterét, amerikai egyetemi tanárt. A kihallgatás után Jászi Oszkár professzor Tildy Zoltánnal előbeszélőket látogatja meg.

A Hajdú megye községeinek kiutalt 10 vagon burgonya átvételére tegnap a megyei közellátás ügyelt intéző dr. Varga Miklós és dr. Molnár Gyula átment Nyíregyházára.

Mennyit költ a város egy hónapban? A városi tanács ülésén dr. Nagy Zsolt tanácsnok, a jog- és pénzügyi ügyosztály vezetője előterjesztette az egyes ügyosztályok által novemberben a költségvetésbe felvett kiadások teljesítésére rendelkezésre álló összegekről összeállított kimutatást. Ezek szerint novemberben a város 1.525.000 forintot költ el, amely áll az egyes ügyosztályok rendelkezésére.

Héves megye számos községét két éven át állandó rejtőgében tartotta Rahó András és Rahó István fegyveres bandájja. A banda tagjai Egercsiben meggyilkoltak egy gazdát és lovát szekerét elrabolták. Ujfehértón ugyancsak egy gazdát gyilkoltak meg, míg Ozd határában egy tehénpásztor ölte meg, azok közül meggyilkolták Ibos Anna leányt, akinek a testét fel is darabolták. Rahó-András több társával együtt Szlovákiába szökött, ahol azonban a szlovák hatóságok büntetésével együtt elfogták. Rahó István és Blaskovics Gyula haramlák felett szerdán tülekezett az egy törvényszék, amely Rahót kötéltárai halálra, míg Blaskovics Gyulát életfogytiglani fegyház-büntetéssel sújtotta.

A győgyösi közellátás hivatali szerződésére virradó éjszaka kábultak. A tettesek valóságos feldúlták a hivatali helyiségeket. Az iratokat össze-vissza dobálták. Kezér, zsír és cukorjegyeket vittek magukkal. A tettesek nyomában vannak. A kármegállapítás most folyik.

Felmentték a megye és Debrecen sertésvágási kontingensét. Közfogyasztásra a megye 200, Debrecen pedig 300 hízott sertést vághat le havonta.

Orvosi hír. Dr. Ferenczi Zoltán orvos rendelőjét Meszena utca 7. szám alatt ismét megnyitotta. Rendel délelőtt 9—11-ig, délután 3—6 óráig.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.55 ó, istentisztelet 4.05 ó hízlőnőknak. Szombat: reggel 7.30 ó újhód hirdetés, délután 3.45 ó Solajs sídesz. Szombat kimenetele 4.55 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó, este 4.25 ó.

A debreceni görög katolikus ifjúság Credo Egyesülete november 9-én, vasárnap délután 4 órakor a Vigkedvő Mihály u. 4. sz. alatt lévő iskolában a szegény gyermekek felruházására vidám műsoros délutánt rendez. A műsor után tánc.

A 48-as bizottság új tisztá-kara. A debreceni ifjúsági mozgalmak, valamint a debreceni középiskolások képviselői az elmúlt napon ülést tartottak, melyen a 48-as bizottság problémáit beszélték meg. Az ifjúsági mozgalmak képviselői egyöntetűen leszögezték azon véleményüket, hogy a magyar ifjúságnak méltóan kell megünnepelnie 1848 emlékét. A továbbakban a debreceni ifjúság bizalma a következő 48-as bizottsági tisztikart bízta meg tervel végrehajtásával: Elnök Lemhényi Jenő, alelnök Zilay Tibor, titkárok Nagy Imre, Kovács Lajos, Mező Gyula, gazdasági vezető Kertész István, kulturális vezető Juhász Róbert, egyetemi vezető Mogy György, propaganda vezető Almásy Éva, középiskolások vezető Salánky János, parasztvezető Náduvári Imre, építészeti vezető Sós Sándor.

Református világnézeti előadás lesz ma, pénteken délután 4 órakor a Kolégium dísztermében. Dr. Erdős Károly egyetemi tanár ad elő „Szentháromság” címen. Megbeszélés után szavazat, ének- és zenezámosk is lesznek. Csak perselypénz van a terem fűtése javára. Szeretettel hívunk mindenkit.

Ujabb német ös-zsekesküvő-csoportok léptek ki Németországban. A csoport feje Hubert Altensen 23 éves fiatalember, aki azt állította, hogy ös-zsekesküvőben állt Bormannal, Hitler helyettesével. Azelőtt SS tiszt volt s Köln közelében szervezte csoportját.

Gyémántokkal kirakott kar-kötő órák s a legjobb galeni műhímnőnek egy mesterművét ajánlotta fel Svájci Erzsébet angol trónörökösnek nászajándékkul.

A kolerajárványak 8858 halálos áldozata van eddig Egyiptomban. Az osztrák hatóságok elrendelték, hogy a fertőzött országokból jövő utasokat az olasz magyar és jugoszláv határon át kell vizsgálni s ha fertőzöttek, azonnal a legközelebbi kórházba kell utalni őket.

A házihérvallási íveket december végéig kell benyújtani, hogy a december 1-én életbe lépő, a nagyobb jövedelmű lakók házbérének felmérésével foglalkozó rendelet szerinti magasabb lakbérésszégeket lehessen beállítani az új beállásba.

Ellopták és megevezték egy komondort Josef Dupe 64 éves munkanélküli Bécsben. Minthogy német állampolgár, kitiltották Ausztria területéről.

Elfogták a szikkasztó és több hivatali visszaélést elkövető őzdi rendőrszázadot, Baráth Ernőt. Tettei elkövetése után Szlovákiába távozott, de most visszatért s ez alkalommal elfogták.

Rudmo Anna városban a leg-
végbe repült egy cellulozegár, a klór rakétáira. A robbanásnak 16 halálos és több, mint száz sebesült áldozata van.

Eltűnt két iskolásgyerek

A debreceni rendőrségen bejelentették, hogy Fésűs Sándor 10 éves gyermek eltűnt szülei-
nek Bruckner-utca 7. szám alatti lakásáról. — Ugyancsak eltűnt Áron Barnabás 13 éves gyermek, Homok-utca 83. sz. a. lakos. — Mindkét gyermek iskolába indult hazulról és nyomuk vezetett. A rendőrség megindította a nyomozást.

Kisell pozsonyi polgármestert, a szlovák keresztény demokráta párt tagját az ös-zsekesküvőben való részvétél gyanúja miatt letartóztatták.

A lengyel parasztpárt pénztárosát és Mikolajczyk titkárnőjét, abban a pillanatban, amikor át akartak szökni a csehszlovák határon, letartóztatták. A lengyel kormány megállapította, hogy az egyik Varsóban működő nagykövetség felkérte elősegítette Mikolajczyk és társai szökését.

Folyó hó 10-én, hétfőn délelőtti 10 órakor a Baromvárszter-
ren szóbeli nyilvános árverésen Debrecen város tulajdonát képező mintegy 120 darab kiskisajtetett öreg anyajuhot, koszt és ürüt árvereztek el. Erre a vételi lehetőségre az érdekeltek figyelmét felhívom. Gazdasági intéző.

KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Bika

Orvosi hír. Dr. Szily Tibor gyermekorvos Flac u. 7. l. emeleten rendelését újból megkezdte. Rendel délelőtt 9—10-ig, délután 5—6-ig.

Kötést vállalok bármilyen anyagból, tökéletes gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelenkezem Kincseshegy u. 27.

Felmentette a debreceni népbírósg Adorján István nyírbátori tanítót, aki a vád szerint az 1944. évi gettózáson a leltározás során több ingóságot és egy tehénet elvitte volna. A vádak nem nyertek beigazolást, mire a népbírósg Tomola tanácsa Adorjánt felmentette a népellenes büntett vádjá alól.

Felakasztotta magát Hajdúnánáson Sebestyén Lajos földműves, Attila utca 70. szám alatti lakos. Holtan találtak rá, Tettenek oka életuntsg.

Halálra gázolta Furtán egy teherautó, amelyet Bódis István vezetett, Vajda Károly 20 éves furta lakost, aki kerékpáron haladt. A teherautó 30 kilométeres sebességgel haladt, a kerékpáros előtte ment, de nem kivilágított lámpása, így következett be a halálos gázolás.

Nem szolgáltatta be a kötelező szírt sertésvágás után Varga József egyéki lakos. Száz forint pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

A palermói temetőben ünnepléses keretben köztéték el a város polgármesterének koszorúját, az első világháború során elhunyt magyar hadifoglyok emlékművét.

GYÁSZROVAT

Id. Lörcinc József élt 74 évet. Temetése f. hó 7-én délután 3 órakor lesz a Köztemető III. oszt. ravatalozó terméből. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei és az összes kiterjedt rokonsága. Gyászlap helyett.

Mélyszégyen fájdalomtól le-sújtottan tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó anyánk, nagymamánk, dédmamánk, nászasszonyunk és kedves jó rokonunk
őzv. Id. Jeney Józsefné
Bakóczy Sára
övének szentelt nászasszonya 71-ik évében rövid betegség után 7 hétre szeretett férjét követte az Örök-kévalóságba. Temetése november 7-én, pénteken délután három órakor lesz a díszteremből református egyházi szertartással. Lakás: Teleki utca 25 Csurka temetőben.

